



**МЕЖГОСУДАРСТВЕННЫЙ СТАТИСТИЧЕСКИЙ КОМИТЕТ
СОДРУЖЕСТВА НЕЗАВИСИМЫХ ГОСУДАРСТВ
(Статкомитет СНГ)**



**Определение подходов к изучению
проблемы насилия в семье и насилия в
отношении женщин на основе опыта получения
данной информации в развитых странах**

**Москва
2008**

Содержание	Стр.
Введение.....	1
1. Насилие в семье.....	2
2. Насилие по признаку пола.....	3
3. Источники получения информации.....	5
3.1.Административные источники.....	5
3.2.Выборочные обследования.....	8
Заключение	10
Приложение	12
Список основных источников.....	16

Введение

Настоящая работа подготовлена в соответствии с Программой работ Статкомитета СНГ на 2008 год, утвержденной Решением 36-го заседания Совета руководителей статистических служб государств - участников СНГ (Москва, 26-27 ноября 2007г.), в ходе заседания которого было акцентировано внимание на проблеме, связанной с насилием в семье и насилием в отношении женщин и актуальности выработки методологических подходов к ее изучению на основе опыта получения данной информации в странах мира.

Насилие представляет собой сложное явление, характеризующееся множественностью проявлений и форм физического, сексуального, психологического и экономического характера, оказывающее далеко идущие последствия.

Измерение масштабов явления, связанного с насилием над личностью, остается одной из наиболее трудных задач ввиду неоднозначности критериев и определений, позволяющих выявлять подобные случаи, разнообразием самих случаев и недостаточной полнотой информации.

Его распространение обусловлено многими факторами, среди которых в последние годы заметное влияние оказывает возрастающее число случаев торговли людьми и сексуальное рабство.

В большей степени во всех странах мира физическому, половому или психологическому насилию подвергаются женщины и девочки, малолетние дети и престарелые люди, независимо от их социального статуса и уровня образования, при этом низкий социальный статус может являться как причиной, так и его следствием.

При подготовке данной работы в основном рассматривались соответствующие исследования, проводимые международными организациями, где накоплен достаточный опыт в этом направлении. В бывших республиках СССР об этих проблемах, несмотря на их

существование, старались умалчивать, да и масштабы данного явления в тот период не были столь удручающими.

1. Насилие в семье

Насилие в семье представляет собой такой вид отношений между близкими, когда один из членов семьи притесняет других, причиняя своими агрессивными и враждебными действиями оскорбления, унижения или телесные повреждения.

Условно их подразделяют на следующие виды насилия:

- *физическое*, когда близким людям умышленно причиняется физическая боль и наносится вред здоровью, либо они лишаются крова и нормальных условий жизни, либо в отношении несовершеннолетних детей со стороны взрослых отсутствует элементарная забота об их жизни и здоровье;

- *сексуальное*, когда действия сексуального характера совершаются без желания партнера, либо по отношению к несовершеннолетним членам семьи или кровным родственникам;

- *психологическое*, когда происходит умышленное унижение чести и достоинства одного члена семьи другим или навязывание своих установок и ценностей путем логического убеждения, лишение или ограничение свободы выбора и действий;

- *преследование*, когда кто-либо из членов семьи постоянно шпионит, читает чужую корреспонденцию, прослушивает телефонные звонки или совершает другие подобные деяния в отношении других домочадцев, когда кто-либо пытается связаться с другими лицами любыми способами против их желания, а в случае отказа - звучат прямые или косвенные угрозы о причинении вреда их родным и близким и т.п. ;

- *экономическое*, при котором одни члены семьи лишают других ее членов возможности распоряжаться средствами общего бюджета семьи, или происходит принуждение немощных и несовершеннолетних членов семьи к непосильному труду, либо не позволяют женщинам работать.

Жертвами насилия чаще всего становятся самые незащищенные и уязвимые члены семьи: дети, супруги, престарелые люди и инвалиды.

О совершенном акте насилия компетентным органам и широкой общественности становится известно лишь в криминальных случаях, когда подтверждаются тяжелые телесные повреждения и изнасилования, убийства и суициды, совершенные вслед за насилием. Об остальных случаях предпочитают умалчивать, опасаясь возможных последствий со стороны глумящегося и оценивая безысходность складывающейся ситуации, особенно если испытывают материальную зависимость и невозможность разрешения жилищных проблем.

Зачастую потенциальная жертва предвидит возможность акта насилия, но стесняется обратиться за помощью, находя всяческие оправдания действиям близкого человека и ожидая дальнейшего раскаивания с его стороны.

Всякого рода насилие чаще совершается в неблагополучных семьях, но отмечаются они и в казалось бы благополучных семьях, когда высоко обеспеченные мужья унижают чувство собственного достоинства близких оскорблениями и побоями, проявляют недовольства в отношении воспитания детей и отстраняют мать от их воспитания.

Причины возникновения насилия многообразны и могут быть обусловлены рядом экономических, социальных, медико-психологических факторов. Но наиболее вероятными являются: низкая культура общения между людьми; распушенность и уверенность в безнаказанности из-за несовершенства правоохранительной системы; стесненные жилищные условия; материальные трудности; нежеланный брак; алкоголизм и наркомания среди членов семьи; ненавистные отчим или мачеха в семье; нежеланный или “трудный” ребенок; престарелые, часто болеющие родители; культ жестокости, пропагандируемый в обществе; расширение криминального бизнеса, в том числе с целью сексуальной эксплуатации; высокий уровень безработицы среди женщин и концентрация женщин в низкооплачиваемых профессиях, обуславливающие отсутствие уважительного к ним отношения.

Дети могут быть как непосредственно жертвами насилия, так и свидетелями насилия, при этом последствия его проявления многочисленны, но всегда затрагивают расстройство психического здоровья, в результате чего общество лишается потенциально здоровых граждан. Ребенок, вынужденный наблюдать систематическое насилие в семье, с большей вероятностью допустит такое насилие в собственных межличностных отношениях, став взрослым.

2. Насилие по признаку пола

Насилие в отношении женщин означает любой акт насилия, совершенный на основании полового признака, который причиняет или может причинить физический, половой или психологический ущерб или страдания женщинам, а также угрозы совершения таких актов, принуждение или произвольное лишение свободы, будь то в общественной или личной жизни (статья 1 Декларации об искоренении насилия в отношении женщин, провозглашенной резолюцией 48/104 Генеральной Ассамблеи ООН от 20 декабря 1993 года).

Во всех странах мира девочки, девушки и женщины по-прежнему страдают от насилия. Большинство из сотен тысяч людей, ежегодно становящихся жертвами торговли людьми в странах мира, составляют женщины и дети, причем многих из них продают для целей сексуальной

эксплуатации. Физическое насилие и насилие на сексуальной почве причиняют страдания миллионам, однако такие инциденты часто замалчиваются.

Во многих странах назрела необходимость выработки специальных программ по искоренению этого явления, в том числе с учетом возрастной специфики, направленной на предупреждение убийств новорожденных девочек и выбора пола ребенка до его рождения, калечащих операций на половых органах, сексуальных домогательств, сексуальной эксплуатации, детской проституции и детской порнографии.

Из наиболее распространенных *видов* насилия, проявляемых в отношении женщин, можно выделить следующие:

Фемцид - убийство женщин по признаку пола, часто сопровождаемое сексуальным насилием. В Австралии, Израиле, Канаде, Соединенных Штатах Америки и Южной Африке от 40 до 70 процентов убийств женщин совершается мужьями или сожителями.

Женский инфантицид - дородовой отбор по признаку пола и систематическая дискриминация девочек широко распространены в Южной и Восточной Азии, Северной Африке и на Ближнем Востоке.

Насилие над женщинами, втянутыми в сферу сексуальной торговли. Заметно возрастает число молодых женщин, употребляющих наркотики, которые все чаще оказываются втянутыми в сферу сексуальной эксплуатации. Снижается возраст приобщения к наркотикам.

Насилие под арестом. Насилие в отношении женщин под арестом или в тюрьмах включает сексуальное насилие; бестактное наблюдение; обыск с раздеванием, производимый мужчинами или в их присутствии; и требование сексуальных услуг в обмен на привилегии, материальные блага или предметы первой необходимости.

Насилие в отношении женщин в условиях вооруженных конфликтов часто включает сексуальное насилие.

Ранние браки по принуждению.

Сексуальные домогательства на работе в той или иной форме.

Последствия насилия многолики, и женщины, подвергшиеся насилию, чаще страдают от физиологических, психических или репродуктивных расстройств здоровья:

- *физиологические расстройства* включают различного рода ушибы, переломы, инфекционные и хронические заболевания. Женщины, подвергающиеся насилию, чаще заражаются ВИЧ. Страх мешает женщинам обращаться за информацией о ВИЧ/СПИДе, лечебной и консультационной помощью;

- *расстройства репродуктивного здоровья* включают гинекологические отклонения, болезни, передаваемые половым путем, нежелательные беременности и проблемы с деторождением;

- *психические отклонения*. Подвергающиеся насилию женщины часто находятся в состоянии депрессии, злоупотребляют алкоголем и употребляют наркотики, страдают от суицидального синдрома и расстройств центральной нервной системы.

В целом серьезные физические и психологические травмы затрудняют женщинам полноценное участие в жизни общества. Девочки, подвергающиеся насилию или угрозе насилия, реже получают полноценное образование.

3. Источники получения информации

Сбор точных и всеобъемлющих данных имеет крайне важное значение для мониторинга и повышения ответственности государства за искоренение всех форм проявления насилия и разработку эффективных мер реагирования.

Основными источниками получения информации являются административные источники и специальные обследования, или обследования домашних хозяйств, содержащие специальный блок вопросов.

Сбор данных посредством *административных источников* в целом носит более систематический характер, нежели методы получения информации, которые опираются на прочие источники, но при этом способен охватить лишь часть аспектов изучаемого явления, как правило, катастрофического характера в отношении здоровья или самой жизни.

3.1.Административные источники

В ряде стран Содружества по линии системы министерства внутренних дел, прокуратуры и суда осуществляется регулярный сбор информации о числе потерпевших, в том числе о несовершеннолетних и женщинах, подвергшихся различным преступным посягательствам, совершенствуются формы статистической отчетности¹⁾.

Статистические данные о лицах, совершивших преступления, содержатся в отчетности органов внутренних дел, об осужденных - в отчетности органов юстиции и судов, которые позволяют исследовать социально-демографический состав преступников по полу, возрасту, социальной группе, образованию и т.д., а также по обстоятельствам совершения преступления (в состоянии алкогольного опьянения, наркотического возбуждения, группой лиц и др.).

¹⁾ В Приложении к материалу, в порядке обмена опытом, приводится образец некоторых статистических форм, применяемых в Российской Федерации.

В отчетах, составляемых органами внутренних дел и прокуратурой, содержатся сведения о числе зарегистрированных преступлений, в т.ч. изнасилований и других преступлений сексуального характера, похищений человека, убийств, причинения вреда здоровью различной тяжести и других преступных действий против личности и здоровья человека.

В порядке гражданского судопроизводства рассматриваются дела, вытекающие из брачно-семейных отношений: о расторжении брака, взыскании алиментов на содержание детей, о лишении родительских прав и другие.

Несмотря на достаточно хорошо налаженный сбор информации о преступности, учитываются далеко не все случаи проявления насилия ввиду того, что потерпевшие даже в серьезных случаях редко обращаются за защитой в правоохранительные органы.

Высокая латентность (случаи не выявляются и не регистрируются) этого вида преступлений в первую очередь объясняется психологическими причинами, вытекающими из опасения скомпрометировать свое имя в лице окружающих. Высока также роль фактора запугивания жертвы со стороны насильника, особенно когда угрозы касаются не только жизни жертвы, но и близких ей людей и особенно детей.

Несмотря на высокую степень латентности в отношении преступлений, связанных с насилием над личностью, использование всего объема статистической информации и подготовка ежегодных аналитических обзоров, в которых дается объективная численная оценка преступной активности различных социальных групп и выявляется ряд закономерностей, облегчает в дальнейшем выработку мер со стороны государства, направленных на искоренение разного рода негативных явлений.

В большинстве случаев преступления, связанные с насилием (нанесение телесных повреждений, убийство, грабеж, хулиганство и т.д.) совершаются как правило мужчинами. Доля женщин высока среди лиц, совершивших такие корыстные преступления, как обман покупателей и заказчиков, взяточничество, хищения чужого имущества, совершенные путем присвоения, растраты или злоупотребления служебным положением, мошенничество и другие.

Преступная активность зависит не только от пола преступника, но и от возраста. Например, исходя из удельного веса в общем числе преступников по отдельным видам преступлений, для возрастной группы 14-17 лет характерна преступная активность в совершении изнасилований, для возрастной группы 18-24 года к перечисленным преступлениям можно добавить хулиганство и преступления, связанные с наркотиками и т.д.

В перечне социально-опасных явлений, способствующих совершению преступлений, на одном из первых мест стоят пьянство и наркомания. Эти данные получают из отчетности органов внутренних

дел о лицах, совершивших преступления, о результатах работы по борьбе против пьянства и алкоголизма, о результатах борьбы с хищениями, незаконным изготовлением и распространением наркотических и сильнодействующих средств, а также из отчетности судов о составе осужденных.

При изучении статистических данных о лицах, совершивших преступления, обычно анализируются также показатели, характеризующие рецидивную преступность (данные отчетности органов внутренних дел, прокуратуры и судов), что дает представление об устойчивости антиобщественного поведения лиц, совершающих преступления неоднократно. Увеличение удельного веса многократных рецидивистов в их общем числе можно связать с повышением их преступной активности и общественной опасности. Для более полного ответа на этот вопрос следует проанализировать, для каких именно видов преступлений характерен многократный рецидив. Увеличение числа или удельного веса особо опасных рецидивистов сигнализирует о крайне неблагоприятных тенденциях в рецидивной преступности.

Анализ статистических данных об осужденных имеет специфические особенности:

- используется информация по приговорам, вступившим в законную силу (с учетом результатов рассмотрения дел в кассационной инстанции);
- в случае осуждения лица по двум и более статьям уголовного кодекса учет основных мер наказания отмечается по более строгому наказанию;
- подсудимый учитывается как оправданный лишь при полном его оправдании.

Статистические данные о численности заключенных (осужденных, отбывающих лишение свободы) используются для анализа состава лиц, содержащихся в местах лишения свободы, состояния преступности среди них, сравнения наполняемости исправительных учреждений и финансовых расходов на их содержание.

Состояние и изменение преступности определяются в значительной мере различными социально-экономическими условиями. Поэтому увеличение преступности нельзя автоматически оценивать как ослабление деятельности правоохранительных органов. Причины неблагоприятных изменений можно установить, сопоставив данные уголовной статистики с материалами, содержащими информацию экономического, демографического, социально-культурного характера, в частности, данные бюджетных обследований о доходах и расходах семей, занятости и числе безработных, особенно среди молодежи, внешкольного воспитания подростков и др.

Для определения реальных масштабов событий в отношении некоторых видов преступлений, касающихся насилия над личностью (изнасилований, травм, побоев и т.п.), получение сведений может быть

также налажено путем сбора определенных данных из лечебных учреждений, соблюдая при этом конфиденциальность информации о каждом потерпевшем.

3.2. Выборочные обследования

Одним из наиболее ценных источников получения информации для изучения насилия в семье и насилия в отношении женщин являются выборочные обследования, проводимые либо автономно на специальной основе, либо в рамках других обследований, добавляя соответствующий блок вопросов.

В силу деликатности изучаемой тематики, разработка инструментария, подготовка опрашиваемого персонала, а также проведение непосредственно опроса является достаточно сложной задачей.

Успех проведения любого обследования в огромной мере зависит от качества подготовки *опрашиваемого персонала*. В исследованиях, посвященных рассматриваемой тематике, необходимо участие интервьюеров, обладающих чувством такта и способностью расположить к себе собеседника. При этом они должны не только хорошо пройти соответствующую подготовку, но и по обстановке, складывающейся при беседе предвидеть возможные последствия. Личная безопасность как опрашиваемых, так и респондентов должны оставаться приоритетными, дабы избежать негативных последствий.

Методы проведения опроса могут быть самыми различными, начиная от индивидуального или телефонного, и заканчивая самостоятельным заполнением анкеты посредством компьютера или почты.

Количество вопросов, включаемых в анкету обследования, не должно быть слишком большим. Они должны быть четко сформулированными и деликатными. Особым условием проведения таких опросов является создание нужного климата доверия.

На изучение конкретного вопроса, как правило, уходит от получаса до одного часа. Телефонные интервью обычно проводятся в течение меньшего времени. Индивидуальные интервью являются более предпочтительными в силу того, что они позволяют снизить число не ответивших на вопросы респондентов; они также предоставляют возможность для ознакомления жертвы с подробностями, касающимися групп поддержки и помощи.

Исследуемый период может составлять либо 12 месяцев, предшествующих дате проведения обследования, либо рассматриваться на протяжении всей жизни респондента. В отношении насилия над женщинами обычно задаются вопросы о таких случаях, которые произошли, начиная с возраста в 15 лет, 16 лет или 18 лет. Большинство обследований содержит вопрос об актах насилия во взрослом возрасте или в течение всей жизни; правомочность включения вопросов о надругательстве в детском возрасте ставится под большее сомнение по этическим соображениям.

Само обследование и его вопросы не преподносятся адресной аудитории как обследование, касающееся насилия; его представляют как, например, исследование по вопросам здоровья и продолжительности жизни, что позволяет избегать предвзятого отношения и гарантировать конфиденциальность среди членов семьи. Жесткий контроль *конфиденциальности* является вопросом первоочередной важности – даже более важным, нежели в других видах обследований в силу того, что он обеспечивает безопасность респондента.

Конечной целью любого исследования, характеризующего насилие над личностью, является не только выявление реальных масштабов преступности, о которых принято умалчивать, но и случаев возможных преследований и невежественного поведения по отношению к жертвам, опасений возможных преступлений, степени доверия к системе правосудия.

Исследуя показатели *физического насилия*, как правило, их распределяют: по тяжести преступления и характеру травмы; по лицам, совершившим насилие (интимный партнер, родственники, прочие известные и неизвестные лица и т.п.); по частоте (один раз, несколько раз, много раз).

В отношении *сексуального насилия*, как и в отношении предыдущего вида насилия, рассматриваются вопросы в отношении частоты, тяжести и типа лиц, совершивших преступление; конкретизируются виды сексуального насилия; в дополнение к поведенческим категориям учитываются такие конкретные акты, как: угроза убийства жертвы или ее(его) близких, ее(его) удушение, использование огнестрельного оружия, ножа и т.п. угрозы.

Исследуя *психологическое насилие*, рассматривают виды возможных унижений чести и достоинства личности; определяют с какой частотой это происходит (постоянно или изредка); изолируют ли человека от окружающих; препятствуют ли контактам с друзьями и соседями; решают ли за нее(него), что она (он) может делать, а что нет; эмоционально шантажируют и т.п.

В отношении преследования рассматриваются используемые способы и выясняется наличие прямых или косвенных угроз по отношению к личности и их близким.

Изучая *экономическое насилие*, определяют возможные способы ограничения экономического характера по отношению к близким; их участие в общественно-полезном труде; оценки их работы.

С вопросами в отношении экономического насилия тесно перекликаются обследования, касающиеся изучения наихудших форм использования детского труда.

Программа обследований по проблемам использования детского труда, разработана в 1998 году как межведомственная программа в рамках Международной программы МОТ по искоренению детского труда

(СИМПОК). Эта проблема традиционна для стран Азии, Латинской Америки и Карибского региона. Но в последнее время она стала актуальной и для стран западной Европы: в частности, для Португалии, Италии, Испании и для ряда стран СНГ. В настоящее время специальные обследования детского труда проведены в Грузии, Молдове и Украине. Опыт их проведения показывает, что для получения хороших результатов необходимо объединение усилий статистиков, социологов, психологов и социальных работников.

Острота проблемы детского труда заключается в том, что преждевременное вовлечение юного поколения в экономическую деятельность служит помехой образованию, лишает детских игр, наносит вред нормальному развитию и нарушает Конвенцию ООН о правах ребенка.

Для получения более полного представления об использовании детского труда, в программе обследования предусматриваются следующие вопросы:

- кто такие работающие дети и сколько их насчитывается;
- в каком возрасте дети впервые приступают к работе и в каких отраслях они заняты;
- какие конкретно работы выполняют дети, каковы условия их труда;
- кто их работодатели, почему они используют детский труд;
- насколько безопасно рабочее место или занятие ребенка для его физического и психического развития;
- посещают ли дети при этом школу.

Заключение

Формы проявления насилия присутствуют в каждом обществе. Степень насилия, которым подвергаются жертвы, как и глубина их переживания, могут несколько отличаться, поскольку тесно связаны с такими факторами, как религиозная и этническая принадлежность, культурные и многие другие особенности, что необходимо учитывать при разработке стратегии в искоренении негативных явлений.

Во всех странах государственным структурам вменяется в обязанность всячески предупреждать акты насилия, проводить расследования и наказывать лиц, виновных в совершении подобных деяний, обеспечивать предоставление средств правовой защиты и выплату компенсации тем, в отношении кого совершаются акты насилия, учитывать факты свершения событий.

Если соответствующим ведомствам не удастся привлечь к ответственности лиц, виновных в совершении насилия, а общество недвусмысленно или молчаливо попустительствует такому явлению, то это вызывает дальнейшие злоупотребления и подкрепляет уверенность в том, что насилие допустимо. В результате такой безнаказанности жертвы, пережившие насилие, не только теряют надежду добиться справедливости,

но и закрепляют стойкое убеждение неизбежного преобладания одних личностей над другими.

Для достижения ощутимых результатов в борьбе с насилием необходима координация действий на местном, национальном и международном уровнях, велико значение общественных и частных организаций, чья деятельность направлена на искоренение всех форм насилия, оказания моральной поддержки пострадавшим, предоставлении при необходимости временного приюта, что должно приветствоваться и иметь определенную поддержку со стороны государства.

В рамках системы Организации Объединенных Наций ряд организаций на протяжении многих лет выполняет конкретные программы, посвященные проблеме насилия, и особенно насилия в отношении женщин. Работа этих органов охватывает многие аспекты насилия в отношении женщин – от бытового и межличностного насилия до насилия в отношении женщин в условиях конфликтных ситуаций. Подразделения ООН прилагают также усилия по пресечению торговли людьми, ликвидации наихудших форм использования детского труда, предупреждению сексуальной эксплуатации и злоупотреблений на сексуальной почве во всех странах, где отмечается присутствие их представителей.

В странах Содружества, как и во всех странах мирового сообщества, осуществляется ряд действенных мероприятий, направленных на искоренение явлений, связанных с насилием над личностью. Для разработки соответствующих мер особенно важно располагать необходимой информацией обо всех формах насилия и их масштабов, для чего необходимо проведение различного рода исследований, совершенствование текущего учета и ведение мониторинга событий.

При этом использование странами сопоставимых методологических подходов, основанных на мировом опыте получения информации в обозначенной области, позволяет проводить сравнения показателей и определять сходства и различия параметров их оценки, в связи с чем Статкомитет СНГ считает актуальным продолжать проведение исследований в данной области.

ПРИЛОЖЕНИЕ

ФЕДЕРАЛЬНОЕ СТАТИСТИЧЕСКОЕ НАБЛЮДЕНИЕ

КОНФИДЕНЦИАЛЬНОСТЬ ГАРАНТИРУЕТСЯ ПОЛУЧАТЕЛЕМ ИНФОРМАЦИИ

Нарушение порядка представления статистической информации, а равно представление недостоверной статистической информации влечет ответственность, установленную статьей 13.19 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 № 195-ФЗ, а также статьей 3 Закона Российской Федерации от 13.05.92 № 2761-1 "Об ответственности за нарушение порядка представления государственной статистической отчетности"

ЕДИНЫЙ ОТЧЕТ О ПРЕСТУПНОСТИ

за _____ 20__ год
(нарастающим итогом)

Представляют:	Сроки представления	Форма № 1-ЕГС
I. ДРО МВД России, ИЦ МВД, ГУВД, УВД по субъектам Российской Федерации, УВДТ: - ГИАЦ МВД России: - территориальным органам субъектов регистрации ГВП России: - ГИАЦ МВД России	15 числа после отчетного периода 1 февраля 1 августа 15 числа после отчетного периода	Утверждена постановлением Росстата от 15.01.2008 № 4
II. ГИАЦ МВД России: - Росстату (по согласованной программе) - субъектам регистрации	1 февраля 1 августа	Полугодовая

Наименование отчитывающейся организации

Почтовый адрес

Код формы по ОКУД	Код						
	отчитывающейся организации по ОКПО	вида деятельности по ОКВЭД	территории по ОКАТО	министерства (ведомства), органа управления по ОКОГУ	организационно-правовой формы по ОКОПФ	формы собственности по ОКФС	
1	2	3	4	5	6	7	8
0605105							

Раздел 2. Преступления против жизни и здоровья

4	9	1	0	2								
код формы			раздел		год		период		код			

А	Код стр	Количество преступлений, уголовные дела и материалы о которых находились в производстве на начало года или зарегистрированы в отчетном периоде	в том числе					Выявлено лиц, совершивших преступления	из них по наиболее тяжкому составу преступления
			количество преступлений, зарегистрированных в отчетном периоде	количество предварительно расследованных преступлений в отчетном периоде	из них уголовные дела о которых направлены в суд с обвинительным заключением либо обвинительным актом	количество преступлений, уголовные дела о которых приостановлены по			
						п. 1 ч.1 ст. 208 УПК РФ	пп. 2,3 ч.1 ст. 208 УПК РФ		
Б	1	2	3	4	5	6	7	8	
Убийство ст. 105 УК РФ	1								
Убийство матерью новорожденного ребенка ст. 106 УК РФ	2								
Убийство, совершенное в состоянии аффекта ст. 107 УК РФ	3								
Убийство, совершенное при превышении пределов необходимой обороны либо при превышении мер, необходимых для задержания лица, совершившего преступление ст. 108 УК РФ	4								
Причинение смерти по неосторожности ст. 109 УК РФ	5								
Доведение до самоубийства ст. 110 УК РФ	6								
Умышленное причинение тяжкого вреда здоровью ст. 111 УК РФ	7								
Умышленное причинение средней тяжести вреда здоровью ст. 112 УК РФ	8								
Причинение тяжкого или средней тяжести вреда здоровью в состоянии аффекта ст. 113 УК РФ	9								
Причинение тяжкого или средней тяжести вреда здоровью при превышении пределов необходимой обороны либо при превышении мер, необходимых для задержания лица, совершившего преступление ст. 114 УК РФ	10								

Умышленное причинение легкого вреда здоровью ст. 115 УК РФ	11								
Побои ст. 116 УК РФ	12								
Истязание Причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности ст. 117 УК РФ	13								
Угроза убийством или причинением тяжкого вреда здоровью ст. 118 УК РФ	14								
Принуждение к изъятию органов или тканей человека для трансплантации ст. 119 УК РФ	15								
Заражение венерической болезнью ст. 120 УК РФ	16								
Заражение ВИЧ-инфекцией ст. 121 УК РФ	17								
Незаконное производство аборта ст. 122 УК РФ	18								
Неоказание помощи больному ст. 123 УК РФ	19								
Оставление в опасности ст. 124 УК РФ	20								
Оставление в опасности ст. 125 УК РФ	21								
Итого	22								

Раздел 3. Преступления против свободы, чести и достоинства личности

4	9	1	0	3								
код формы			раздел		год		период		код			

А	Б	1	2	3	4	5	6	7	8
Похищение человека ст. 126 УК РФ	1								
Незаконное лишение свободы ст. 127 УК РФ	2								
Торговля людьми ст. 127.1 УК РФ	3								
Использование рабского труда ст. 127.2 УК РФ	4								
Незаконное помещение в психиатрический стационар ст. 128 УК РФ	5								
Клевета ст. 129 УК РФ	6								
Оскорбление ст. 130 УК РФ	7								
Итого	8								

Раздел 4. Преступления против половой неприкосновенности и половой свободы личности

4	9	1	0	4								
код формы			раздел		год		период		код			

А	Б	1	2	3	4	5	6	7	8
Изнасилование ст. 131 УК РФ	1								
Насильственные действия сексуального характера ст. 132 УК РФ	2								
Понуждение к действиям сексуального характера ст. 133 УК РФ	3								

Половое сношение и иные действия сексуального характера с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста ст. 134 УК РФ	4								
Развратные действия ст. 135 УК РФ	5								
Итого	6								

Раздел 6. Преступления против семьи и несовершеннолетних

4	9	1	0	6						
код формы			раздел		год		период		код	

А	Б	1	2	3	4	5	6	7	8
Вовлечение несовершеннолетнего в совершение преступления ст. 150 УК РФ	1								
Вовлечение несовершеннолетнего в совершение антиобщественных действий ст. 151 УК РФ	2								
Подмена ребенка ст. 153 УК РФ	3								
Незаконное усыновление (удочерение) ст. 154 УК РФ	4								
Разглашение тайны усыновления (удочерения) ст. 155 УК РФ	5								
Неисполнение обязанностей по воспитанию несовершеннолетнего ст. 156 УК РФ	6								
Злостное уклонение от уплаты средств на содержание детей или нетрудоспособных родителей ст. 157 УК РФ	7								
Итого	8								

Начальник ДРО МВД России, министр внутренних дел,
начальник ГУВД, УВД по субъекту Российской Федерации, УВДТ

(специальное звание) (фамилия)

Начальник ИЦ

(специальное звание) (фамилия) (телефон)

Исполнитель

(специальное звание) (фамилия) (телефон)

« ____ » _____ 20 __ г.

Список основных источников:

UNITED NATIONS

Economic and Social Council

ECE/CES/GE.30/2006/6

8 September 2006

ENGLISH ONLY

ECONOMIC COMMISSION FOR EUROPE

CONFERENCE OF EUROPEAN STATISTICIANS

Group of Experts on Gender Statistics

Four session

Geneva, 11-13 September 2006

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ ООН

ЕВРОПЕЙСКАЯ ЭКОНОМИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ

СТАТИСТИЧЕСКАЯ КОМИССИЯ

КОНФЕРЕНЦИЯ ЕВРОПЕЙСКИХ СТАТИСТИКОВ

Группа экспертов по гендерной статистике

Четвертая сессия

Женева, 11-13 сентября 2006 года

Пункт 3 повестки дня

НАСИЛИЕ В ОТНОШЕНИИ ЖЕНЩИН

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ И СОЦИАЛЬНЫЙ СОВЕТ ООН

ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И СОЦИАЛЬНАЯ КОМИССИЯ ДЛЯ

АЗИИ И ТИХОГО ОКЕАНА

E/ESCAP/CST/4

13 October 2008, Russian

Комитет по статистике

Первая сессия

15-17 декабря 2008 года, Бангкок

(Пункт 5 предварительной повестки дня)

УЛУЧШЕНИЕ ГЕНДЕРНОЙ СТАТИСТИКИ:

ИЗМЕРЕНИЕ ПОКАЗАТЕЛЕЙ НАСИЛИЯ В ОТНОШЕНИИ ЖЕНЩИН

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ ООН

Distr.: General, 25 July 2006, Russian

Шестьдесят первая сессия

Пункт 60а предварительной повестки дня:

Улучшение положения женщин

Доклад Генерального Секретаря

Углубленное исследование, посвященное всем

формам насилия в отношении женщин

ИНФОРМАЦИОННЫЕ БЮЛЛЕТЕНИ ООН

25 ноября 2006 года

Международный день борьбы за ликвидацию

насилия в отношении женщин

Исследование Генерального секретаря

Насилие в отношении женщин: формы, последствия и потери

КОНВЕНЦИЯ МОТ № 182, 1999

О запрещении и немедленных мерах

по искоренению наихудших форм детского труда

МЕЖДУНАРОДНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ТРУДА

95 сессия, Женева, 2006

Доклад генерального директора Международного бюро труда

ПРЕКРАЩЕНИЕ ДЕТСКОГО ТРУДА: ЦЕЛЬ БЛИЗКА